



A Madarász Imre Egyesített Óvoda Csokonai utcai óvodája pályázatot nyújtott be a Nemzeti Tehetség Program keretében a Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő támogatásával „Tehetségközelben” – komplex tehetséggondozó programok támogatása címmel kiírt nyílt pályázatra.

A pályázat célja: Olyan komplex programok megvalósítása, amelyek célja a magas színvonalú tehetséggondozó és mentori szolgáltatás, továbbá az egyenlő hozzáférés biztosítása, lehetőség szerint több intézmény tehetséges fiataljainak együttes részvételével.

A „Búzavirág koszorú, ma senki se szomorú...” címmel beadott pályázat a szakmai értékelő tartalmi értékelése és az elért pontszám figyelembevételével teljes összegű, azaz 2.343.000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

Támogatási időszak: 2023. szeptember 1. és 2024. augusztus 31. közé eső időszak, amelynek időtartama alatt a támogatott program, illetve projekt megvalósul.

A pályázati program célja a Csokonai utcai óvodában: A „csengő hangú”, jó hallású, szép mozgású, gyermekek tehetségük kibontakoztatása. Szép, harmonikus, ritmikus mozgásfejlesztés. Az életkori sajátosságait, befogadó képességét figyelembe véve, ismerkedés a magyar nép hagyományaival, a jeles napokhoz fűződő szokásokkal, az értékes népzenevel, a népi gyermekjáték és mondókakincsekkel. Improvizatív képességek, alkotókedv alakítása, speciális képességeik fejlesztése, komplex személyiségfejlesztés. A tánc örömeinek, a népi zene érzelmekre ható erejének megtapasztalása. A közös munka átélésével komplex élményeket biztosítunk, melyek segítségével erős érzelmi kötődést alakítunk ki a gyermekek és a művészetek között. Saját ritmushangszerek készítésével a néphagyományok iránti érdeklődés fokozása. A gyermekek intraperszonális képességeinek fejlesztése – a gyermekek egészséges öntudat, önértékelésük, önkritikájuk erősítése. A gyermekek interperszonális képességeinek fejlesztése- a gyermekek közösségi életének, szociális kapcsolatainak erősítése.





Tájékoztató a megvalósulás befejező szakaszáról

TAVASZI ÜNNEPKÖR

„Komatálat hoztam...”

Böjti játékokkal, népszokásokkal, hagyományokkal ismertettük meg gyermekeinket a HÚSVÉTI ünnepkörrel. A Húsvét hagyományának, virágvasárnaptól fehérvasárnapig terjedő időszakának dalait, párbeszédese és énekes játékeit feldolgozva, célunk volt, hogy fejlődjön a gyerekek éneklési készsége, zenei hallása, mozgásmemóriája. Kiegészítő tevékenységként a népi tojásfestés technikáinak megismertetésére, kipróbálására, népi motívumok megismerésére is lehetőséget biztosítottunk. (berzselés, természetes anyagok színező hatása, viaszolás). A tevékenység közben fejlődött a gyermekek szín-, arány-, és formaérzéke, kreativitása, alkotókészsége és szépérzékük formálására is kiváló alkalmat adott. A gyermekek tapasztalatot szereztek a Húsvéthoz kötődő magyar népi hagyományokról, szokásokról, mellyel átörökíteni kívántuk a szokások őrzését, ápolását.

„Kis kezemmel mit tudok...”

A gyermekekkel közösen ellátogattunk a közelben lévő Kántor Sándor Fazekas házba. A fazekas ház állandó kiállításának megtekintése mellett a gyermekeknek lehetősége volt kipróbálni az agyaggal való munkálkodást. Sz. Nagy István fazekas mesterrel. Megismerhették a gyermekek az égetés és díszítés folyamatát is.

A fazekas házban Kántor Sándor fazekasmester munkáinak megismerésére, a formák, színek, minták, díszítések, motívumok megfigyelésére is nagy hangsúlyt fektettünk.

A karcagi fazekasság híres, ezért a lokálpatrióta szemlélet, a kun identitástudat és a szülőföld tiszteletére, szeretetére nevelés is nagyon fontos feladatunk. Fontos, hogy gyermekeink ismerjék és tudják, hogy a „Miska-kancsó” hogy néz ki, azt ki készítette és legyenek büszkék arra, hogy egykoron városukban munkálkodott a készítője. Fontosnak tartottuk, hogy ismerjenek helyi jellegzetes fazekas edényeket, motívumokat, és keltsük fel az érdeklődést a népi kismesterség iránt.

„Kis kancsómnak helyet kérek...”

Karcagi származású dalokat, mondókákat, dalos játékokat ismertettünk meg gyermekeinkkel, melyet együttjátás során gyakoroltunk, énekeltünk. A dalok, mondókák, dalos játékok megismerése során erősödött a kun identitás tudatuk, a szülőföld szeretete, bővült a kun hagyományok ismerete.

„Mi van ma, mi van ma...”

Pünkösdi hagyományok, népi játékok felelevenítése, játékfűzés gyakorlása, Pünkösdi király és királyné választás.

A népi játékok megismerése és gyakorlása után az általunk összeállított koreográfia gyakorlására került sor az óvodai pünkösdi ünnepségre, mely a szülők és a családok bevonásával történt. A gyakorlások és az előadás során a szereplési vágy felkeltése, szociális képességek fejlesztése, együttműködő képesség mélyítése, sikerélmény átélése volt a célunk. A tehetségígéretes gyermekek jártasságot szereznek a színpadi megjelenés, előadás, a viseletben való mozgás terén.





„Táncoljunk, mint a tulipán...”

A tavasz egyik szimbóluma a tulipán. Karcag azon szerencsés városok közé tartozik, ahol kunhímző csoport működik, mégpedig aktívan. Nagy-Pálné Pádár Ágnes saját lakóháza alsó épületében, mely a 19. századi, népi szobát eleveníti meg, kiállítást rendezett be kunhímzett tárgyakkal, eszközökkel, melyet a tehetséggondozó műhelybe járó gyermekkel is megtekintettünk közösen. Megfigyelhettük a régi, hagyományos szoba felépítését a búbos kemencével, a régi bútorokat és gyönyörűen hímzett párnákat, falvédőket. A látogatás során megismerkedhettek a gyermekek a kunhímzés jellegzetes motívumaival, színeivel, miközben fejlődhetett szín-, arány-és, formaérzékük, a szépen berendezett szobában esztétikai érzékük, valamint érzelmi világukat megfogva, a régi, családi házak hangulatát idézve együtt felelevenítettük a múlt értékeit, felfedezhették a régmúlt (nagyszüleik, dédszüleik) életét.

„Búzavirág koszorú, ma senki se szomorú...”

Táncházat szerveztünk, melyet Oroszné Millinkhoffer Rita vezetésével a szülőkkel közösen valósítottunk meg. A táncpedagógus segítségével megismerkedhettünk a gyermektánc alaplépéseivel, majd a tánclépések megismerésének végén egy koreográfia is született. A délelőtti folyamán felelevenítettük az általunk a „Képzelet szárnyán...” alkotó kiállításra megtanult koreográfiát, melyet a szülőkkel közösen is eltáncoltunk. Az önfeledt délelőtti a gyermekekkel korán reggel begyúrt és kisütött pogácsa közös elfogyasztása tette feledhetlenné.

Vojtina Bábszínház előadása

Május 22-én a debreceni Vojtina Bábszínházba látogattunk, ahol a „Mese a madárfészekről” című előadást tekinthettük meg. A gyermekeknek a helyszínre való eljutás is nagy élmény volt, hiszen többen még buszon sem ültek. A kirándulás lehetőséget adott a hátrányos helyzetű gyermekeknek is, hogy eljuthassanak a Bábszínházba. Az előadás előtt megtekintettük az épületben kialakított bábtörténeti kiállítást, mely a gyermekeket közelebb hozta a bábművészethez. A kirándulás alatt erősödött az összetartozás érzése és komplex művészeti élményhez juthattak gyermekeink.

„Koma, koma, komálunk...”

Óvodánkban az összetartozás napja alkalmából, június 6-án táncházzal egybekötött koncertet adott a Kolompos együttes. Tagóvodáink tehetségműhelyeibe járó gyermekek, óvodásaink és szülei, valamint a pályázati projekt megvalósítása során együttműködő partnereink részvételével, közel 300 fő vett részt a rendezvényünkön. Az igazi táncmuzikális hangulat átélése mellett az élő népzene megismerésére, megszerettetésére is kiváló alkalom volt és erősítette az együvé tartozás, az együttműködés az inter- és intraperszonális kapcsolatokat, egymás mélyebb megismerését

A Kolompos együttes egy magyar népzenei együttes, akik főként gyermekeknek muzsikálnak. A zenekar 1988-ban alakult, autentikus magyar népzenet játszanak. 1989-ben elnyerték a Népművészet Ifjú Mestere díjat.

Az együttes óvodákban, iskolákban, gyermek táncházakban ismerteti meg a kicsikkel a népzene, néptáncot és a népszokásokat interaktívan, szórakoztató elemekkel fűszerezve. Nemcsak népzenet játszanak, vers megzenésítésekkel és mesejátékokkal is találkozhat a közönség.



Hatalmas élményt nyújtó tevékenység volt ez a Táncház- koncert, hiszen személyesen-interaktívan élhették át a zenei élményt a Kolompos együttessel a gyermekek-felnőttek egyaránt. A rendezvény egy életre szóló élmény volt kicsiknek és nagyoknak, hiszen megtapasztalhatták az igazi táncházi hangulatot és a koncert alatt folyamatosan átélhették a „HAHA” élményt. A koncert után a gyermekeknek lehetősége volt az év során megismert népi kismesterségeket kipróbálni, valamint különféle kézműves tevékenységeket is ajánlottunk számukra. A délelőtti folyamán vendégül láttuk a gyermekeket egy kis szörpre, édes-, és sós rágcsálnivalóra, valamint mindenki vihetett haza egy mézeskalács virágot emléke az együtt töltött szép délelőtti emlékéül.

